Gemeinde Hoppegarten

Anfrage Nr.: F 033/2021

Status: offentlich
Datum: 01.02.2021
Einreicher: Fraktion der CDU

Anfrage: "Gebriuder-Grimm-Grundschule Digitalisierung

| Gremium: Gemeindevertretuna

Anfrage:

Am 14.12.2019 wurde der Neubau der Gebruder Grimmgrundschule eréffnet. Schon
an diesem Tag fiel die mangelnde technische Ausstattung in der Aula durch
fehlendes WLAN und eine vernlnftige Audioanlage auf. Der damalige Burgermeister
versicherte genau wie Sie, sich der Sache selbststandig anzunehmen, ohne dass
hierzu weitere Antrage in der Gemeindevertretung gestellt werden mussen.
Fragen

1. Wie ist der Stand hinsichtlich eines leistungsfahigen WLAN in der Schule?

2. Was wurde seit dem 14.12.2019 zur Beseitigung dieser Mangel getan?

3. In welcher Hohe belaufen sich die bisherigen Kosten?

4. Warum wurde das nicht beim Bau der Schule berlcksichtigt?

Antwort:
Zu 1

WLAN

In allen Klassenraumen ist eine (Internet)Datendose mit An- und Ausschalter
vorhanden. Méchte die Schule das Internet nutzen, wird der Laptop-Wagen an die
Datendose angeschlossen und Internet ist verfugbar. Eine freie WLAN-Verbindung
war von Seiten der Schule nicht gewunscht (Jugendschutz).

In der Aula ist eine Datendose auf 2,40 m Hdhe neben dem Regieraum und im
Bereich der Buhne installiert worden. Auch hier wird von Seiten der Schule der
Laptop-Wagen angeschlossen, um das Internet zu nutzen.

Bei Bedarf kdnnen zusatzliche Access-Points fir W-LAN-Bedarfe angeschlossen
werden.
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Zu 2

Beschallung
FUr eine qualitativ hoherwertige Beschallungsanlage mussen entsprechende

Verkabelungen geandert werden. Zur Erhaltung der grundsatzlichen Gewahrleistung
bezlglich der ELA-Anlage muss die Firma Implenia einen entsprechenden Kontakt /
Schnittstelle von der ELA Uber die bestehende Verkabelung bereitstellen. Diese
Anderungen sind in einem LV planerisch erfasst und der Fa. Implenia tUbermittelt
worden. Nach Einigung zu Ausfuhrung und Kosten wird die Beschallungsanlage der
Aula ausgeschrieben und beauftragt. Uber den konkreten Zeitplan der
Anderungsarbeiten kann derzeit keine Auskunft gegeben werden.

Zu 3
Die bisherigen Kosten flr Beratung, Begutachtung, Probeinstallation und Erarbeitung
Leistungsverzeichnis belaufen sich derzeit auf 6.920 € brutto.

Zu 4

Die gesamte Ausstattung der Schule wurde vor Ausschreibung mit den Nutzern /
Entscheidungstragern diskutiert.

Sven Siebert
BuUrgermeister
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